阈下情绪STROOP效应发展特点

蒋重清,杨丽珠,刘颖

辽宁师范大学教育学院心理系, 大连, 11602

收稿日期 2005-8-26 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 随机选取5,6,7岁儿童和成人被试共163名完成阈下情绪STROOP实验,以揭示情绪-认知动态发展关 系。结果发现阈下情绪STROOP效应表现出随着年龄增长逐渐减弱以至消失的趋势:5岁儿童在哭表情图片条件 下颜色命名反应时显著长于中性表情图片条件,6岁、7岁儿童在笑表情图片条件下对颜色命名错误率显著高于中上本文推荐给朋友 性表情图片条件,成人没有表现出显著的情绪STROOP效应。因此得出结论,个体情绪STROOP效应大小可以反<mark>▶加入我的书架</mark> 映其情绪控制能力的高低,积极和消极情绪引起的情绪STROOP效应具有不同的表现形式和心理产生机制

关键词 情绪 STROOP 发展 阈下

分类号 B842

DOI:

对应的英文版文章: 070207

通讯作者:

杨丽珠 yanglizhu163@163.com 作者个人主页: 蒋重清; 杨丽珠; 刘颖

扩展功能

本文信息

- ► Supporting info
- ▶ <u>PDF</u>(670KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

服务与反馈

- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

相关信息

- ▶ 本刊中 包含"情绪"的 相关文章
- ▶本文作者相关文章
- ・
 蒋重清
- 杨丽珠
- 刘颖